



## На основе передового опыта

Рязанцевский район и Рязанцевская МТС вторую пятидневку подряд удерживают переходящие Красные знамёна обкома КПСС и исполкома областного Совета. Здесь стремятся к быстрейшему завершению сева зернобобовых культур, наращивают темпы посадки картофеля. Колхозы района тщательно подготовились к севу кукурузы — подобраны участки под неё, заготовлено большое количество органических и минеральных удобрений, в 15 сельхозартелях созданы кукурузоводческие звенья, проведён семинар по вопросам агротехники выращивания кукурузы.

В ответ на обращение тружеников сельского хозяйства Курской области колхозники Рязанцевского района заявляют, что они с честью осуществят свои социалистические обязательства — получить с каждого из 340 гектаров не менее 300 центнеров зелёной массы кукурузы.

На этой странице рассказывается о том, как рязанцевские колхозники подготовились к севу кукурузы и как будут проводить его.

Их четверо: рядовая колхозница Нина Никитина, прицепщик Саша Монахов, счетовод Валя Гусева, учительница Наталья Михайловна Моисеева. Комсомольская организация колхоза оказала им высокую честь, выделив ответственными лицами за выращивание кукурузы. Каждый из них закреплён за той или иной бригадой.

Был год, когда мы сумели собрать с каждого из семи гектаров в первой бригаде около 300 центнеров зелёной массы кукурузы.

Наше социалистическое обязательство — собрать нынче не менее 300 центнеров зелёной массы кукурузы с каждого из 15 гектаров. Посевная площадь разбита по всем четырём бригадам. Участки под кукурузу подобрали своевременно. Участки эти с южным и юго-западным склонами. Кукурузу будем сеять по хорошим предшественникам. В бригадах тт. Веденева, Гусева, Евстафьева, Романовой на каждый гектар кукурузы вывезено не менее 30 тонн навоза. Колхозная тракторная бригада, возглавляемая коммунистом тов. Федосенко, приступила к перепашке участков.

По примеру колхоза «Луч коммунизма», Петровского района, большое внимание нынче уделили приготовлению органо-минеральной смеси под кукурузу. На каждый гектар будем вносить не менее семи тонн такой смеси, состоящей из перегноя, доломитовой муки, суперфосфата, калийной соли.

Семена кукурузы в полном порядке. Они у нас сорта «ВИР-42». Посевной материал подвергнем воздушно-тепловому обогреву, обработке ядохимикатами.

Посеем кукурузу в спелую, прогретую не меньше 10 градусов почву. Посадку кукурузы произведём вручную квадратно-гнездовым способом. Участки размаркирует механизатор комсомолец Валентин Ярлыков. Маркирование культиватором будем вести строго прямолинейно, чтобы обеспечить чёткость квадратов. Почвы у нас тяжёлые. Поэтому глубина маркирования в продольном направлении — восемь сантиметров, а в поперечном направлении — четыре сантиметра. Квадраты — 70 × 70 сантиметров.

Задельвать семена будем следующим образом. Группа колхозниц пойдёт по полю, раскладывая в углубления, образовавшиеся на местах пересечения маркерных линий, 7—8 зёрен (с последующим оставлением в гнезде 3—4 растений). Идущая вслед за первой вторая группа колхозниц будет покрывать семена органо-минеральной смесью из расчёта 300—400 граммов в гнездо. Этим самым достигается следующее: лежащая сверху семян органо-минеральная смесь, притягивая солнечное тепло, как бы подогревает всходы, не даёт образоваться почвенной корке,

и, кроме того, молодые растения обеспечиваются в полной мере питательными веществами для успешного развития первичной корневой системы.

Как только обнаружатся всходы, не дадим их в обиду сорнякам. Среди мероприятий, намеченных по уходу за посевами, у нас предусмотрены двухкратная-трёхкратная обработка междурядий в двух направлениях, причём одна глубокая — на 12—14 сантиметров, а также прополка сорняков вручную в гнёздах, подкормка посевов сульфатом аммония.

По примеру курских кукурузоводов, во всех бригадах введём обязательную приёмку качества проведённых работ по кукурузе. Первая приёмка — после появления всходов, вторая — после ухода за посевами, третья — при проведении уборки урожая.

Правление артели и партийная организация провели определённую работу с людьми, которые будут бороться за кукурузу. С колхозниками проводились индивидуальные беседы. Дважды организовывали просмотр киножурнала, рассказывающего о комплексе агромероприятий на возделывании кукурузы. Агроном, бригадиры, ответственные лица, выделенные комсомольской организацией, были на районном семинаре, где немало почерпнули поучительного.

Организованно и на высоком агротехническом уровне проведя сев, наш колхоз обеспечит выполнение социалистических обязательств по выращиванию кукурузы.

П. Гусев,  
председатель колхоза «За мир»,  
Рязанцевского района.  
А. Афанасьева,  
агроном колхоза.